

创新金融服务 助力小微企业成长

农行山东省分行2013年累放小微企业贷款260亿元

2013年,是农行山东省分行加快经营转型的一年。这一年,该行以改革创新为主线,积极支持我省经济社会发展,不断提高自身经营管理水平和价值创造水平,配合山东省中小企业办、山东银监局分析评价中小企业7500家,筛选推荐400家重点项目库入库企业和112家政府财政贴息备选企业。2013年,该行累计发放小微企业贷款260亿元,有力支持了全省中小微企业发展。同年,该行先后荣获“中国服务县域经济十佳银行”、“山东服务‘三农’优秀企业”、“山东省管理创新十佳企业”等荣誉称号。

扎根中小企业

助推全省经济发展

2013年,农行山东省分行牢牢把握服务实体经济这一根本任务,坚持信贷投向与政策导向、支持重点与全省经济布局相匹配,坚决落实好省委、省政府“稳增长、调结构、促改革、惠民生”的各项部署。

农行山东省分行针对山东各区域经济发展特点和中小企业融资特点,不断创新产品,最大程度满足中小企业融资结算需求。为解决中小企业“担保难”问题,该行通过推行应收账款质押、股权质押、房抵贷等融资方式,打破了中小企业融资难的制约瓶颈。此外,该行为中小企业客户提供人民币跨境结算、国内信用证业务、出口订单融资、应收账款质押以及规避汇率风险的联动产品等,有效拓宽企业的融资渠道,及时为企业提供信贷资金支持。

2013年,农行山东省分行积极参与中、小、微企业金融支持

计划,配合山东省中小企业办、山东银监局分析评价中小企业7500家,筛选推荐400家重点项目库入库企业和112家政府财政贴息备选企业。该行加强了小微企业信贷资源保障,省行对各二级分行匹配专项信贷计划,专门用于支持小微企业业务发展,并不得挤占挪用,优先保证小微企业业务发展。结合实际,制定了《中国农业银行山东省分行关于信贷支持小微企业的实施意见》,出台了调整完善信贷准入政策、调整完善信贷业务授权管理、降低经济资本占用等10项具体措施,为加大小微企业支持力度提供了政策支撑。

山东淄博市博山区一家生产化工机械设备、配件的小型企业,前段急需资金2600万元扩大规模生产,在这关键时刻,农行博山支行的“简式贷”信贷产品成了“及时雨”,在短短的一周内,2600万元贷款发放到位,企业拿到资金后迅速扩大生产规模,解决了订单的需求。

该企业负责人在接受采访时说:“像我们这样的小企业本身资金就不雄厚,扩大生产的机会

来了,单靠自己的实力还真抓不住,所以贷款速度是摆在首位的。农行简式贷给了我们二次发展的机会,也成就了我们公司”。近年来,农行山东分行利用创新金融服务,关注小微企业客户金融服务需求,促进了小微企业的健康成长。截至2013年末,山东分行小微企业贷款余额达214.19亿元,较年初新增47.63亿元,贷款增速比全行贷款增速高出19.15个百分点。

强化金融创新

不断提升服务水平

为提高服务小微企业运作效率,农行山东分行进行了内部机制和体制创新。该行建立完善小微企业金融服务专营机构,加强专业化运作。省行成立了小企业金融部,在各二级分行设立小企业金融服务中心。完善“六项机制”建设,确保业务优先发展。细化利率定价机制,对综合回报高、风险相对较低的小微企业根据情况给予优惠利率。完善业务流程,提高信贷审批效率和专业化水平。强化激励约束机制,对小微企业业务实行专项考核。

山东分行不断加大产品创新力度,根据区域经济和小微企业生产经营特点,先后创新推出了小企业简式快速贷款、中小企业动产质押贷款、小企业应收账款质押融资、小企业工业厂房按揭贷款等小微企业信贷业务产品。推出了小微企业“金色通道”计

划产品专属品牌体系,将现有12种小微企业专项信贷产品,根据产品特点和不同的目标客户群体划分成“快易贷”、“智动贷”、“质通贷”、“特别服务计划”四大系列。组织开展了“园区攻坚”营销活动,加大对国家级和省级开发区内小微企业营销支持力度,园区签约率达到80%以上。

农行山东分行针对县域经济特点,创新推出了“动产资产抵押担保”贷款,探索出了“农行+政府+特色产业+上下游企业、农户”的“黑牛产业模式”,累计向养殖户、龙头企业提供了约2亿元资金支持,有效缓解了技术创新型畜牧养殖企业担保难、贷款难的问题。

该行加强产品与担保方式创新,支持县域优质中小企业健康发展。加大对县域中小企业动产质押融资、县域钢结构抵押贷款等十项特色产品的推广力度,不断提升县域中小企业金融服务水平和市场竞争力。截至2013年末,十项特色产品贷款余额达到76.6亿元,惠及企业812家,有效提升了县域中小企业客户群体的规模和质量。

“我们公司的发展离不开农行的支持。”山东潍坊润搏机械有限公司负责人李志强如是说。潍坊润搏机械有限公司原是一家从事机械配件制造销售的小微企业,产品供不应求,但因流动资金紧缺使公司发展处于停滞,农行潍坊分行了解这一情况后,通过小企业简式贷、订单融资、银行承兑汇票等多种方式为其提供了信

贷支持,使公司发展走上了快车道。目前,公司已成为当地颇有名气的集精密铸造、加工于一体的综合性民营企业。

农行兗州市支行持续加强对科技型、创新型、创业型小微企业的支持力度,大力支持中小企业产业集群发展,重点支持农机、纸业、橡塑、食品、医药等产业集群。充分利用中小企业融资平台、银企对接现场会、与20家小微企业达成了对接意向,帮助企业解决在企业融资、银行服务、财务会计等方面的问题。根据区域经济状况、客户差异化需求以及自身管理能力,选择合适的小企业产品,宜大则大、宜小则小,增强服务的针对性,在规模充足的情况下简化流程,做到快速投放。

农行淄博博山支行成立了小微企业服务中心,配备了具有较高专业水准的小微企业客户经理营销队伍,为提升小微企业金融服务水平,该行定期向小微企业客户发送小企业贷款种类、贷款期限、服务信息等短信,为小企业提供全方位、一站式金融服务。为有效解决小微企业融资难的问题,该行构建了差异化的信贷准入体系,积极运用简式贷产品,在落实全额有效担保的前提下,评级、授信、用信“三合一”一并办理,确保了小微企业客户进得来、贷得到、贷得快。2013年以来,博山支行累计投放简式贷1.027亿元,帮助25户小微企业发展壮大。

(朱沙)



电子银行 赢在大堂

一、活动时间:2014年1月1日—2014年9月30日。

二、活动渠道:电脑和手机两个渠道同步开展。

电脑网址: <http://sd.citybank365.com>

手机网址: <http://sdwap.citybank365.com>

三、活动对象:

全省范围内新注册网上银行、掌上银行、个人消息服务的客户可参加活动。

四、活动内容

(一) 赢在大堂四重免

1、免收个人网上银行注册客户年服务费。

2、免收个人和企业电话银行注册客户年服务费及交易手续费。

3、免掌上银行注册客户年服务费、动态口令卡工本费。

4、全部开通个人网银、掌上银行、消息服务及个人电话银行的客户可以免费获赠网银二代K宝一个。

(二) 注册赢幸运

注册网上银行、掌上银行、个人消息服务后登录活动手机网站(可扫描二维码)或PC电脑网站,凭农行工作人员提供的抽奖号登录,通过掌上银行或网上银行每次支付0.01元后,可以参加幸运砸金蛋抽奖活动。每个客户可抽奖4次,奖品为价值2000元、500元、200元礼品册及20元电话卡、2元彩票。

(三) 交易赢大奖

新注册网上银行、掌上银行的客户动账4次以上即可于每周五参与网上抽奖活动。凭身份证号登录活动网站通过掌上银行或网银每次支付0.01元即可抽奖,每天最多4次,每个身份证号累计20次抽奖机会。奖品为价值3300元、2000元、500元、300元礼品册及30元电话卡、2元彩票。



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA